План-конспект уроку
З інтегрованого курсу «Я досліджую світ»
[bookmark: _GoBack] 4 клас
Тема: «Харчування і здоров'я. Групи продуктів.»
Мета:
· Навчальна – довести до свідомості учнів значення харчування для здоров’я, розширити знання про розмаїття  групи продуктів харчування, формувати мотиваційну установку на споживання корисної для здоров’я їжі.
· Розвивальна – розвивати навички культури і гігієни правильного харчування, розвивати  творчість, акторські  здібності, пам’ять, мислення, вміння  висловлювати  думки.
· Виховна – виховувати прагнення берегти своє здоров'я, як найдорожчий скарб, вести здоровий спосіб життя.
Обладнання: підручник Я досліджую світ: для 4 класу закладів загал. серед. освіти ( у 2-х  частинах). Ч.2 / Т.В. Воронцова, В.С. Пономаренко… Київ: Видавництво «Алатон», 2021. – 152 с. (с.74-78); хмари слів, руханка: https://youtu.be/fg7gqwoNdGI ; схема, ребус, загадки. 
Хід уроку:
I. Організаційний момент. 
· Ось дзвінок нам дав сигнал — 
Працювати час настав. 
Тож і ми часу не гаймо, 
Урок Я досліджую світ починаймо.
II. Перевірка домашнього завдання.
1. Бесіда. Читання вірша вчителем
· Немає нічого дорожчого на світі,
Ніж дивне щастя жити на Землі
В здоров’ї кожній квіточці радіти,
І посміхатися навіть уві сні.
Безцінний скарб, що ми здоров’ям звемо,
Із юних літ нам треба берегти,
Адже нічого більше нам не треба,
Щоб тільки всі здорові були ми.
· Підніміть руки, хто згоден зі словами, що нічого більше нам не треба, щоб тільки всі здоровими були. (Учні піднімають руки)
· На минулому уроці ми розглядали піраміду рухової активності. Та розраховували індекс маси тіла. 
· Розкажіть як ви проводите активно час на свіжому повітрі?
· Яким видами спорту ви займаєтесь?
III. Актуалізація опорних знань. 
1. Схема «Здоровий спосіб життя».
· Діти, як ви гадаєте, а з чого складається здоровий спосіб життя людини?
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· Правильно. Ви всі складові назвали. Отже, ми з вами вже поговорили про важливе значення рухової активності для здоров’я людини. А сьогодні ми поговоримо про ще одну важливу складову здорового способу життя. Без якої ми й дня прожити не можемо. 
2. Розгадування ребусу.
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(Харчування)
IV. Повідомлення теми та мети уроку. 
· Так, правильно. Ми починаємо вивчати новий розділ у нашому підручнику «Здорове харчування». І темою нашого сьогоднішнього уроку є «Здоров’я і харчування.» Дізнаємося, які групи продуктів є у нашому холодильнику та на поличках кухні.
V. Вивчення нового матеріалу. 
1. Розповідь вчителя.
· «Хто до ста років хоче жити, той правильно їсти повинен вміти» – говорить народна мудрість. Наш організм – складний та багатогранний. Для підтримання здоров’я ми маємо дотримуватись правил особистої гігієни, достатньо рухатись і відпочивати, а також правильно харчуватись. 
· Вчені довели, що людина може прожити: без їжі — до 45 діб, а без води — від 3 до 10 діб. 
2. Вправа «Мозкова атака»:
· Діти, скажіть будь ласка:
1) Навіщо людині харчуватись?
2) Скільки разів на день потрібно їсти?
3) Чому важливо дотримуватись режиму в харчуванні?
4) Як потрібно їсти?
· З їжею ми отримуємо дуже важливі для людини поживні речовини:  білки, вуглеводи, жири, вітаміни та мінеральні речовини. Ці речовини потрібні нам щодня!
3. Читання та аналіз казки про «Поживні речовини» (с. 76)
· Хто має бажання прочитати нам казку? Розпочинай читати.
4. Бесіда за прочитаною казкою. 
· Навіщо людині білок?
· Яку роль відіграють жири в організмі людини?
· Яка роль вуглеводів в житті людини?
· Чи згодні ви з думкою, що усі мінеральні речовини є найважливішими для життя людини? (Так)
· А якщо у людини буде недостатньо тих чи інших мінеральних речовин, які будуть наслідки? (Організм буде слабкий; будуть псуватися зуби та ін.)
5. Ознайомлення з групами продуктів. «Хмара слів»
· Діти погляньте на хмару слів 1 групи продуктів харчування. Прокоментуйте, що туди входить. (Учні коментують хмару слів)
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Продукти харчування групи 1. 
· Діти погляньте на хмару слів 2 групи продуктів харчування. Прокоментуйте, що туди входить. (Учні коментують хмару слів)
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Продукти харчування групи 2. 
· Діти погляньте на хмару слів 3 групи продуктів харчування. Прокоментуйте, що туди входить. (Учні коментують хмару слів)
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Продукти харчування групи 3. 
· Діти погляньте на хмару слів 4 групи продуктів харчування. Прокоментуйте, що туди входить. (Учні коментують хмару слів)
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Продукти харчування групи 4.
· Діти погляньте на хмару слів 5 групи продуктів харчування. Прокоментуйте, що туди входить. (Учні коментують хмару слів)
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Продукти харчування групи 5.
· Що ж, мабуть, прийшла пора
Трохи відпочити.
Я хочу на фізкультхвилинку:
Руханка "В здоровому тілі – здоровий дух"
https://youtu.be/fg7gqwoNdGI  
VI. Закріплення вивченого матеріалу.
1. Вправа «До якої групи відноситься?»
· Діти, зараз я буду зачитувати загадку про продукт харчування, ваше завдання відгадати що це за продукт та назвати групу до якої він відноситься. Будьте уважними:
1) І поживне, і смачне,
Біле, пінне, запашне.
Залюбки малята п’ють,
Здоровенькими ростуть.  (Молоко)
· До якої групи ми віднесемо цей продукт? 
2) Як навколо об’їси –
Серединки не проси.
Ми такі гостинці:
Дірка в серединці.  (Бублики)
· До якої групи ми віднесемо цей продукт? 
3) В землю кидалося,
На повітрі розгулялося.
У печі гартувалося.
Запахом своїм всіх приваблює. (Хліб)
· До якої групи ми віднесемо цей продукт? 
4) В розмальованій хустині,
Солоденька всередині.
Коли нею почастують,
Діти тішаться, ласують.   (Цукерка)
· До якої групи ми віднесемо цей продукт? 
5) З какао цукерка ця і з молока,
Буває солодка, буває гірка,
Буває начинка: ізюм чи горіх,
Поділимо плитку велику на всіх!
Якщо запитаємо, навіть в малят,
Усі нам підкажуть, що це …  (Шоколад)
· До якої групи ми віднесемо цей продукт? 
6) В одній діжці два тіста.
Можу я його розбити,
Можу на обід зварити,
Курка нам його знесе,
Що це діти? Це –     (Яйце).
· До якої групи ми віднесемо цей продукт? 
7) Наче сонечко, жовтеньке,
А розтане – то м’якеньке.
Молочко у ньому є,
Смак до каші додає. (Масло)
· До якої групи ми віднесемо цей продукт? 
8) Я росла в темній темниці, як зросла— взяли в світлиці, з мене шкуру всі деруть, мене варять, мене труть, пироги з мене печуть. Відгадайте, хто ж я є, і назвіть ім’я моє. (Картопля)
· До якої групи ми віднесемо цей продукт? 
9) На яблуньці ми зріли, на сонці боки гріли. (Яблука)
· До якої групи ми віднесемо цей продукт? 
10) А скажіть-но, любі діти: без чого юшки не зварити? (Риба)
· До якої групи ми віднесемо цей продукт? 
· Молодці. Ви всі продукти правильно розподілили. 
2. Національна їжа українців
· Пригадаймо, яка ж їжа переважала в меню українців. 
Примітка: Вчитель заздалегідь роздав декільком учням цікаві факти про їжу українців.
Розповіді дітей.
      * Найбільш поширеними стравами в Україні були ті, в які входили рослинні складники. Каші становили більшу частину народної їжі. Вони готувалися з гречки, ячменю, вівса, кукурудзи, проса.
      * Найбільш улюблені - овочеві страви: борщ, капусняк, печений гарбуз, огірки, часник, цибуля, перець, хрін.
       * Наші предки готували різноманітні страви з картоплі: деруни, кльоцки, оладки. М'ясні страви були рідкістю. Споживали лише багато сала.
       * Страви з птиці готували лише в неділю. Яйця споживали на свята. Молочні страви вживали частіше. Ці традиційні страви давали силу орачам і пастухам. 
· Як ще зміцнювали свій організм наші предки? (Відповіді дітей)
· Українці в давнину чистили свій організм шляхом постування. Перед великими святами завжди є піст. Постили також у середу та п'ятницю щотижня. У ці дні люди не вживали м'ясної і молочної їжі.
VII. [bookmark: bookmark9]Підведення підсумків уроку. Бесіда.
· Для чого людині потрібно правильно харчуватися?
· На скільки груп поділяються продукти харчування? (На 5)
· Назвіть продукти 1 групи. Назвіть продукти 2 групи. Назвіть продукти 3 групи. Назвіть продукти 4 групи. Назвіть продукти 5 групи.
· Що любили споживати наші предки?
· Ви всі добре попрацювали. Молодці! Дякую вам за урок! До нових зустрічей!
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